

日本股市成为世界第二，对此你怎么看

这个数据并不准确（后面会说），但也足够让人心酸了！

想想2015年6月14号的时候，A股的市值还突破过10万亿美元（10.03万亿美元），那也是A股总市值首次突破10万亿美元。当时美国股市总市值是25万亿美元，而日本当时只有区区5.1万亿美元。

当然，2015年上半年是A股涨得最吓人的时候，半年时间市值就涨了5.1万亿美元，相当于当时日本股市的总市值。下图是美国股市和A股截至2015年6月的市值变动趋势，可以看出当时两者之间的差距是明显缩小的（蓝色线美国股市总市值，绿色线是A股总市值）。

当时A股的上市公司总数量是多少呢？上海证券交易所为1063家，深圳市场1741家，合计2800家。当时中国的GDP总量是多少呢？2014年年底是64.4万亿元人民币（2017年为82.71万亿元）。

到了今天，4年后，A股的上市公司总数达到了3534家，比2014年多了730家，在这些新上市的公司当中，还有工业富联（即富士康）、宁德时代、药明康德，这些公司的市值差不多都在千亿级别。但又怎样呢？即便大扩容，A股总市值到了今天（8月3日），总市值不过48.2万亿元（上海：29.3亿元+深圳：18.9亿），折成美元就是7万亿美元，其实还是远远超过日本股市的。

当然彭博也有它的算法，它算的是主板市值。A股和日本股市的市值变化情况如下图所示：（白色线为A股总市值）。

这4年，日本股市增长了1万亿美元，美国股市总市值增长了6万亿美元（从给25万亿到31万亿），而A股总市值减少了3万亿美元。

很明白的原因，是A股（上证综指）4年来累计跌幅超过50%，从5178点跌到了2740点；而美国道琼斯指数从1.7万点左右，增长到现在的2.5万点左右，上涨47%；被我们说成“失落二十年”的日本，日经指数从2万点左右，增长到现在的2.25万点，上涨11%左右，而且期间还创出20年的新高。

除了股市牛熊的差别，汇率也是一个重要因素。2015年6月的时候，美元对人民币在6.2左右，而现在是6.8左右，贬值幅度为9.7%，这意味着人民币汇率因素导致A股损失了1万亿美元的市值。

总之，很忧伤，同情A股的投资者。

关注孔方财经，让你第一时间了解热点财经事件背后的经济原理。

请教哪里可以看到日本个股行情

日本的实时股市行情，有以下两个途径：

1、个人写一份申请，并将申请寄至全球证交协会在中国的代理机构（上海证券交易所全球证交协会办公室），一个月内他们进行审核，审核成功后他们会向您发送一个回执单（里面需要填写您的个人详细资料以及你需要支付的相关费用），您填好回执单后须再寄回并将相关的费用汇至该回执单中提供的银行账号中，交易协会收到您的回执以及汇款后，会给你邮寄一套软件以及一个会员账号（需要每年续费，各国行情的费用不一样），这样才能真正看到实时行情。

2、日本的交易所网站上有相关的行情软件下载，也可直接去下载软件，然后向本国交易所跨国汇去相关款项，就会给提供会员用户名及登陆密码（也需要每年续费），这样才能看到实时行情。

97年股市发生了什么

1997年亚洲金融危机(1997Asianfinancialcrisis)指发生于1997年的一次世界性金融风波。1997年7月2日，亚洲金融风暴席卷泰国。不久，这场风暴波及马来西亚、新加坡、日本和韩国、中国等地。

泰国、印尼、韩国等国的货币大幅贬值，同时造成亚洲大部分主要股市的大幅下跌；冲击亚洲各国外贸企业，造成亚洲许多大型企业的倒闭，工人失业，社会经济萧条。打破了亚洲经济急速发展的景象。

亚洲一些经济大国的经济开始萧条，一些国家的政局也开始混乱。

泰国，印度尼西亚和韩国是受此金融风暴波及最严重的国家。新加坡，马来西亚，菲律宾和中国香港地区也被波及，中国大陆地区和中国台湾地区则几乎不受影响。

创33年新高，日本股市为何涨到停不下来

日本股市这种表现仅仅是开始，当日本完成他的百年大计时才是日本股市一骑绝尘之时!面临沉岛的日本人，面对这种亡国灭种的威胁能麻木不仁吗?但周边的现实又让日本很无奈:国内被美国驻军控制着，日本周边又都是惹不起的存在!没有纵深的日本惹了中俄那同样有亡国灭种的危险!较弱的朝鲜半岛的朝韩也是资源贫乏，日本就是付出巨大代价占领了朝鲜半岛，也容不下上亿的日本人举国迁徙!更何况历史证

明:中俄绝不会坐视日本侵占朝鲜半岛!所以也是死路一条!日本唯一的出路就是面向大洋,大洋的对面有地域广阔、资源丰富而且傻冒的澳大利亚。日本占领了澳大利亚,只需稍加开发完全能够容纳亿日本人的举国迁徙!据德国媒体报道:日本已经派往澳大利亚的间谍有十万之众,和当年918侵略中国前的情形相当!日本是万事俱备只欠东风!那就是如何摆平美国了,而要解决这个难题就需要俄美或中美开战,又不把日本拖下水,拖垮了美国,日本就彻底解脱了,所以近来日本大肆援乌,激化俄乌战争,让美国卷进去,同时靠近北约,拉北约进入太平洋,激化中美冲突。日本挣脱了美国的束缚之时就是澳大利亚的亡国之日!日本很早就制定了百年大计:精密制造的日本+资源丰富的澳大利亚=大和民族的再次伟大!.....

日本90年代为何经济危机,可以避免吗

《广场协议》虽然不是日本产生经济危机的直接原因,但绝对是个导火索。

上世纪八十年代初,相比美国经济的衰退,日本却显得朝气蓬勃。日本工业品从成本到生产效率都大幅超越美国,对美出口常年保持顺差,使得美出现巨额赤字。1985年坐不住的美国人,召集美日英法西德五大工业国财长,在纽约广场饭店签了份协议,意使通过变动汇率改变对美不利的局面。

其中一项就是日元对美元大幅升值,这会使日本产品出口到美国时,因为汇率变化造成事实上的竞争力下降,以遏制美日之间巨大的贸易逆差。

除此之外,日元升值也造成其他领域的影响。比如日本购买的美债,买入时是用日元换成美元来购买,因为汇率剧烈变化,美债转换为日元时势必产生亏损,这使得日本购买的美债纷纷出逃回流国内。

而一心想成为政治大国的日本面对有利局面,也有所膨胀。日本央行采取相对宽松的政策,让各企业单位个人更容易从银行搞到现金,本意是活跃日本国内市场。另一变化是,银行认为股票房地产等投机市场更容易获得高额利润,因此贷款方向也从扶植企业贷款转向投机市场。

几方合力叠加,造成的结果就是无论企业或个人手里的钱多了,而这些钱恰恰都流向充满发财机会的股票、房地产,这无疑会迅速抬高股票及房产的价格,房产成了最吃香的投资项目,甚至出现黑社会强迫居民出让土地的现象。

这种热烈的气氛让日本从上到下坚信,房价是只涨不跌的。该景象似曾相识,买到就是赚到。盲目乐观导致全体国民的狂热,一时间社会上满是通过炒卖房产发财的人,大家手里攥着花不完的钞票,开启疯狂买买买模式。

一到下班，街边到处是挥舞大钞抢出租车的上班族，各房地产证券业，给员工大幅加薪，更富远见的地产大亨，则将眼光投向大洋彼岸，号称“五年内埋下半个美国”，连洛克菲勒中心等地标式建筑都成了战利品。

然而只要是市场经济，就无法摆脱价值规律的操控。

股票房产经过无数次换手，已达到远超本身价值的价格，早早脱手的人获得了财富，最后持有的一批则成为“接盘侠”。突然有一天，这些人发现原本抛出就有人抢着接手的房子卖不动了，市场对于存在巨大泡沫的不动产已无力承接。

那些以房产抵押贷出资金的银行，也发现了事情不妙，原本贷出在地产上的资金一直能按期回笼，现而今那些持有不动产的人们却无法兑换为现金偿还贷款。

为降低风险，日本也改变宽松金融政策，猛然收紧，投机市场的热钱一时间无影无踪。失去资金支持的炒家们资金链断裂，纷纷破产，那些视若珍宝的不动产，关键时刻竟然一动不动。

自上世纪九十年代初起，疯狂了四年多的股市房市，开始了绵延不绝的跌势，遭受重创的日本经济也因此消沉。

那么这场危机可以避免吗？如果都能准确预测到未来，当然可以，但是在利欲熏心的促使下，无数重利润而忽视风险的日本人，共同铸就了这一悲剧。这不能单纯归咎于日本或是其民众，而是多方合力导致的结果。